当高考成绩到手,来听这次云见面会填报志愿更加有效

6月27日,2023广东高招云见面会

助你选大学

羊城晚报记者 陈晓璇 实习生 林文惠

高考已经落下帷幕,成绩公 布后,填报志愿将是另一场大 考。俗话说,"七分考三分报",考 得好,还得志愿填得好才行。在 新高考背景下,志愿填报难度陡 增,传统文理分科模式变成了专 业科目组合,专业和录取规则不 断变化,在给予考生更大选择权 的同时,也提高了选择的难度。

据悉,2023广东高考预计6月 25日放榜,届时将公布高考成绩 和各批次录取分数线。高考成绩 可以更加精准填报了。6月27 日,由广州市招生考试委员会办 公室指导,羊城晚报社主办,羊城 晚报社教育健康部、羊城晚报教 育发展研究院承办的2023广东 高招云见面会将再度与大家相约 云端,为考生获取权威的招生信 息和志愿填报的实战干货搭建官

据了解,参与2023广东高招 云见面会宣讲的学校阵容强大, 通本科院校、高职院校等不同层 次、不同类型的近30所学校。目 标学校今年招生计划数是多少? 录取分数线大概在哪个区间? 学 校有哪些王牌专业? ……这些都 是考生和家长最想掌握的。

活动将邀请高考志愿填报指 导专家、省内外高校招生负责人 走进羊城晚报新闻直播间,借助 羊城晚报新闻客户端羊城派 APP、羊城晚报抖音号、羊城晚 报·羊城派抖音号、羊城晚报视频 号等全媒体平台的直播形式,对 学校的招生情况进行一一讲解分 享。根据实际高考得分与全省排 位,考生可以通过线上提问的方 式有针对性地向学校进行报考咨 询,学校招生负责人也将在直播 间实时为大家答疑解惑。

近年来,羊城晚报社先后策划

了《中考策》《高考策》等中高考特 刊、中高考志愿填报先导见面会和 云见面会等活动,在业界树立了良 好口碑,享有较大的影响力。2023 年高考季,羊城晚报社将继续着眼 于考生及家长群体的需求,配合高 校的招生宣传步调,主动集结资 源,创新宣传形式,继续发挥省级 官方媒体的传播力、引导力、影响 力和公信力,继续为社会提供权威 资讯和专业服务。让考生与心仪 院校云端触电,在志愿填报的精准 指导中实现双向奔赴。

2023广东高招云见面会的更 多信息请持续关注羊城晚报新闻 客户端羊城派、微信公众号"羊城 晚报学大大",最新信息将在第一 时间更新分享。6月27日,近30 所学校的招生官将带着最权威、最 全面的干货在直播间等候广大高 考考生,期待与大家不见不散!

行政区域 宣讲单位/学校名单 北京理工大学 天津市 南开大学 上海市 上海交通大学 中山大学 华南理工大学 暨南大学 华南农业大学 南方医科大学 华南师范大学 广东外语外贸大学 汕头大学 广东技术师范大学 东高招 广东石油化工学院 广东第二师范学院 广州医科大学 广州科技职业技术大学 **三贝面会** 院校名单 广州应用科技学院 广州新华学院 广东外语外贸大学南国商学院 广州市职业技能教学研究会招生就业工作 广东省外语艺术职业学院 名 广州番禺职业技术学院 广州铁路职业技术学院 广州工程职业技术学院 启德教育 香港珠海学院

为国植胶 初心不改

广东农工商职院大型原创话剧《突破·北纬十七度》首次公演



羊城晚报讯 记者崔文 灿,通讯员罗研、曾永红摄影 报道:由广东农工商职业技术 学院出品的大型原创话剧《突 破 · 北纬十七度》近日在广东 歌舞剧院小剧场首次公演。

"这里,是未来诞生的地 "这里是记录我们青春的 地方。""这里,是我归乡的 路。""这里,是我们梦开始的 地方。"剧中的一声声自白道 出代代农垦人的信仰、青春、 梦想 …… 种种元素汇聚为打 动人心的力量,现场不时掌声

话剧以农垦红色文化和 先进事迹为主要题材,讲述了 三代农垦人打破天然橡胶"不 适宜在北纬17度以北地区大 面积种植"的国际学界共识, 将三叶橡胶北移过程中发生 的感人故事,讴歌了农垦人坚 守"为国植胶"的初心志和家

《突破·北纬十七度》由 序幕""第一幕 青春无悔' "第二幕 胶林晨歌""第三幕 初心不泯""第四幕 高棉恋 曲""第五幕 遥寄归处""第六 幕 赛博未来""尾声"组成。 话剧角色林老师、阿甘、江一 飞等处在不同的年龄阶段和 时代背景中,但都为祖国橡胶 事业的发展作出了不懈努力, 在他们身上发生了一幕幕平 凡而又伟大的故事。

据悉,学校党委高度重视 话剧的采风和排演工作。去 年12月,学校党委组织主创团 队深入湛江, 茂名恳区讲行剧

本创作工作的采风调研,深入 挖掘创作素材。团队在调研 期间采访了许多广东农垦和 学校有相关经历的前辈,查阅 了大量农垦史、农场志,确保 在尊重中国橡胶发展史实的 基础上开展话剧创作。

《突破·北纬十七度》的 189名演员全部为农工商学院 的在校师生,幕后工作人员为 49 名师生志愿者。今年3月 14日正式开始排练,参演师生 均为没有话剧演出基础的新 人。短短三个月的时间,他们 在不丢本职工作和学习任务 的基础上合理安排排练日程, 并按照导演组制定的纪律和 要求严格进行排练。

颇有意义的是,新一代的 农工商师生站在新的历史节点 上反观农垦的壮阔历史,认识 了其中的时代意义和精神内 涵,从中挖掘了珍贵的精神养 料。学校党委学生工作部部长 巢居鹏此次担任舞台剧主角

生

率高

出

"林院长"。在出演舞台剧前。 他已经在广东农工商学院工作 了20多年,尽管如此,此次话 剧还是让他再度深刻理解何为 农垦精神。"表演结束,我也感 动到落泪。我们真正感受到了 农垦精神——那就是在艰苦奋 斗之上实现了突破、实现了国 家的自力更生的壮举!'

记者获悉,下一步,《突

破:北纬十七度》将继续深化、 进一步打磨,争取在更大的平 台上巡回演出,给广东农垦和 学校留下宝贵的文化和精神 财富,发挥更大的社会影响力 和育人成效。话剧总策划人 广东农工商职业技术学院党 委书记曾雅丽表示,广东农工 商职业技术学院是一所以农 垦为主体的大专院校,农垦精 神、南泥湾精神是中国共产党 精神谱系的重要内容。"今天 的公演只是一个开始,以后每 一年我们都会演出,让真正的 红色基因融入农工商师生的 血脉之中"。

OFMOR ME

一乐医科大学

文/孙唯 图/学校提供

带着中山医的基因,广东医科大学(以下简称"广东医大")发 轫于南海之滨──湛江。作为广东省高水平大学重点学科建设 高校,广东医科大学已经拥有湛江校区、东莞校区两个校区,海东 校区正在建设当中。学校同时面向海南自贸区与粤港澳大湾区 两大世界窗口,对接两地优质医疗、教育资源,具有无可比拟的区 位优势和发展前景。建校65年来,它为国家和地方共培养输送 了23万余名医学人才,是广东省规模最大的高素质医学人才培 养基地。

圖 舘

作为广东省最大的医学 人才"摇篮",广东医大的临床 医学专业是当之无愧的王牌 专业。"广东医大的临床医学 目前是国家级一流本科专业 建设点、全国高校特色专业建 设点、广东省高校特色专业建 设点、广东省高校名牌专业、 广东省高校重点专业、广东省 高水平学科对应专业。"广东 医科大学招生办公室副主任 邓建壮介绍,"临床医学专业 历来是广东医大录取分数线 最高的专业之一,在2022年, 临床医学普通(物理类)在粤 招生566人,录取最高分达 590分,最低分达570分。并 且录取排位每年都在提高。"

"母校是培育我们成才的 摇篮,医院是我们展现自我、 实现自我的平台。感恩老师, 他们的谆谆教诲和无私奉献, 给了我们一飞冲天、翱翔天宇 的翅膀。"李仲均是1996级 临床医学专业毕业生,经过 22年的拼搏奋斗,如今他已 经是东莞市人民医院妇产科 学科副主任、妇产科教研室主 任,是广东省最美产科医师、 东莞好人、广东好人、中国好 人。谈起广东医大,他充满了

温暖的回忆,"在广东医大,我 度过了人生中最曼妙的年华, 我一直以广东医大为荣。"

除了临床医学,广东医大 的医学检验技术、卫生检验 与检疫、预防医学也是国家 级一流本科专业建设点。护 理学、医学影像学是全国高 校特色专业建设点。麻醉 学、康复治疗学、口腔医学、 药学、统计学、社会工作、应 用心理学、生物医学工程、信 息管理与信息系统是省级一 流本科专业建设点。临床药 学、中药学、儿科学、药物分 析等专业也实力强劲。广东 医大还拥有全省唯一的医疗 保险专业和全省首个智能医 学工程专业。

"此外,广东医科大学 2023年卫生专项计划招生 242人,招生专业为临床医学 (湛江校区),在提前批次填报 志愿。"邓建壮介绍,卫生专项 计划学生在校期间免除学费, 免缴住宿费,还适当补助生活 费。在毕业后前往指定单位 服务6年,并且拥有编制。值 得注意的是,工作期间,毕业 生还有机会可以报读全科专 业临床硕士学位研究生。

今年,广东医科大学新增 了康复物理治疗、化妆品科学 与技术和生物统计学专业。 同时,还重磅推出了广东首个 增 联合学士学位。 个

重

磅

首

学

学

据中国康复医学会调查 显示,目前我国康复物理治疗 师缺口很大。广东医科大学 于2015年开办康复治疗学专 业,至今已有8年,而今年康 复物理治疗首次面向本科招 生。学生毕业后,能够在各级 医疗机构、康复机构、社区卫 生服务中心等从事现代康复 物理治疗、教学、科研等工作。

毫无疑问,化妆品科学与 技术专业正是为了当代社会的 需求而生。中国是全球第二大 化妆品消费国,市场占比超过 了10%,昭示着对专业人才旺 盛的需求。在这个专业中,学 生可以掌握化妆品领域的基础 理论、工艺配方技术等专业知 识,成为具备化妆品配方研发、 质量控制、功效评价、生产管理 等能力的国际化视野的高素质 人才。"在我眼中,它既是一门 变化的科学,也是一门实用的 哲学;既有理科的理性思维,也 有文科的思辨情感。"2018级 应用化学专业(化妆品科学方

向)毕业生蔡欣怡说。

生物统计学则是一门新兴 的交叉学科。该专业强化理医 融合,形成以健康大数据统计 分析为特色的人才培养模式。 充分利用综合性医科大学优 势,整合优质信息工程资源,培 养数据分析与挖掘的复合型人 才。目前,广东仅有两所高校 招收生物统计学本科生,而广 东医大就是其中之一

今年,广东医大和东莞理 工学院还重磅推出了广东首 个联合学士学位。读一个专 业、上两所大学、拿两个学位 这样性价比极高的求学模式 已变成事实。据广东医科大 学招生办公室主任谢培豪介 绍,今年推出的是"药学+材料 科学与工程""药学+应用化 学""智能医学工程+电子信息 工程"3个项目,每个项目首批 预计招生60人,两校各30 人。学生在招生录取所在学 校注册学籍,达到要求准予毕 业,由学籍所在学校颁发毕业 证书;符合两校各自的学位授 予标准,授予联合学士学位。 "联合培养的3个项目、5个专 业,都是两校的'王牌专业'。 谢培豪说。



广东医科大学湛江校区综合主楼

"伴随着粤港澳大湾区的高质量发展, 培养聚焦医学前沿发展需求,培养学科交叉 融合的高素质新兴人才和大健康产业等行 业发展急需的高素质应用型人才,已经成为 大湾区医学类高校新的培养点。"谢培豪表 示,近5年来,广东医大毕业生平均就业率 达到97.04%。"目前,广东省70%以上的基层 医院科室骨干、70%以上的粤西地区医务人 员和市、县医院院长、副院长毕业于学校,优 秀毕业生是对学校的最好肯定。"

与此同时,学校的升学率也非常亮眼。 2022年,第二临床医学院临床医学专业考研 升学率达58.29%。不少毕业生进入复旦大 学、上海交通大学、西安交通大学、中山大 学、吉林大学、中国科学院大学等知名学府

亮眼的数据背后,是广东医大高度重视 教学质量的结果。学校师资力量强大,重视 学生科研能力培养,有较多科研课题或项目 的名额开放给本校学生。"学校的图书馆经常 爆满,行走在校道上细心观察会发现同学在 石凳上背书,晚上会有同学选择在路灯下复 习。"谢培豪说,"学校还为品学兼优的学生提 供丰富的奖助学金,除了国家层面之外,还设 有校级、院级等多种类型的奖学金,以及勤工 助学的岗位。

死读书并不是广东医大所倡导的,学用 结合才是广东医大的育人理念。学校开设有 丰富的社会实践项目。2016年至今,连续七 年获得全国"最佳实践大学"殊荣,连续三届 在中国青年志愿服务项目大赛中获金奖,四 获全国大中专学生志愿者暑期"三下乡"社会 实践活动优秀单位。"学校社团活动也很丰 富、校园气氛活跃,在师生流量较大的校道或 其他集会场所都能看到学生组织社团进行摆 摊、竞赛宣讲或歌舞路演。"邓建壮表示。

广东医大以学生为本,重视学生在校的 就读体验。"在学校的食堂可以品尝到天南海 北的美食,菜品多样,价格实惠,东莞校区设 有清真餐厅。学校领导高度重视食品卫生安 全问题,常态化巡查饭堂后厨,指派专业老师 实地监督,在食堂监控可以看到后厨情况,同 时也开设学生反映渠道对食堂提出意见建 议。"邓建壮介绍,在住宿方面,整洁干净、费 用合理。宿舍均配一间浴室,有空调、风扇, 热水全智能化。校园网实现教学楼和宿舍区 全覆盖。"学校校园环境也非常优美,相信同 学们可以在这里度过一个难忘的大学生活。'

质 专 教 学育高 素质

才